

ΕΜΠΑΙΖΟΝΤΑΙ

ΟΙ ΣΙΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟΙ

ΝΕΟΣ ΑΓΩΝ

Καροίτσα

15/6/85

Του Βασίλη Κάλφα αντιπροέδρου τής ΕΓΣΚ

Ένα απ' τα αιτήματα του αγροτικού κινήματος και μια απ' τις πολλές υποσχέσεις της κυβέρνησης ήταν και η έγκαιρη εξαγγελία τιμών των προϊόντων με βάση το κόστος παραγωγής συν ένα λογικό κέρδος.

Και μάλιστα με τιμές που θα εξαγγέλλονται στην Αθήνα και όχι στις Βρυξέλλες, παίρνοντας υπόψη την ιδιομορφία της αγροτικής οικονομίας της χώρας μας.

Επίσης οι εξαγγελίες των τιμών των προϊόντων να γίνονται πριν την περίοδο της καλλιέργειας για να έχει το δικαίωμα της επιλογής ο κάθε παραγωγός, προστατεύοντας το εισόδημά του. Εδώ και μερικές μέρες άρχισε ο θεριζοαλωνισμός του σταριού (σκληρού και μαλακού) η συγκέντρωση της παραγωγής από την ΚΥΔΕΠ (μέσω των ΕΓΣ) και η κυβέρνηση δεν ανακοίνωσε ακόμα τα μέτρα για τα σιτηρά. Αποτυχαίνοντας πριν δύο μέρες το συμβούλιο υπουργών Γεωργίας της ΕΟΚ να ορίσει τιμές παρέμβασης για τα σιτηρά, θάπρεπε άμεσα το υπουργείο Γεωργίας να προχωρήσει στην λήψη εθνικών μέτρων παίρνοντας υπόψη τις προτάσεις των συνδικαλιστικών φορέων της αγροτιάς για την προστασία του εισοδήματος των σιτοπαραγωγών.

Όμως το «μπαλάκι» των ευθωνών πετάχθηκε στην ΚΥΔΕΠ που είχε ξεκινήσει τη συγκέντρωση η οποία μετέλεξε προς τις Ενώσεις Γ.Σ. καλούσε να αρχίσει η παραλαβή με βάση τις προδιαγραφές της περυσινής εγκυκλίου (No 2) 11754) 12) 6) 84).

Βέβαια οι προδιαγραφές είναι όχι απλά αυστηρές, αλλά εξοντωτικές για τους σιτοπαραγωγούς και καθορίζονται από την συνθήκη προσχώρησης της χώρας μας στην ΕΟΚ.

Με βάση τις εντολές της ΕΟΚ η παραλαβή σίτου γίνεται με εκατολιτρικό βάρος άνω του 760)ο, τα υποβαθμισμένα βιομηχανοποιήσιμα με εκατολιτρικό βάρος 74—760)ο και τα ζωοτροφικά κάτω από 740)ο.

Όμως η άγνοια και η παραπληροφόρηση των αγροτών στρέφει την δικαιολογημένη αγανάκτηση τους ενάντια στις Ενώσεις Γ.Σ. και στους υπαλλήλους που κάνουν τη συγκέντρωση, οι οποίοι αναγκάζονται να εφαρμόζουν τις εντολές της ΕΟΚ και δεν μπορεί να υπάρξει «διαλλακτικότητα» ή «σπόκλιση» απ' την ποιότητα —τύπο του σταριού αν δούμε δύο σημεία της εγκυκλίου της ΚΥΔΕΠ.

α). «Είναι αυτονόητο ότι διαχριστικά ελλείμματα στις διαχει-

ρίσεις σας, καθώς και αλλοιώσεις που δεν ωφείλονται σε λόγους ανωτέρας βίας, αλλά σε ΕΣΦΑΛΜΕΝΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ή σε αμέλειες των οργάνων σας για την καλή και νοικοκυρεμένη διαχείριση ή συντήρηση του προϊόντος της συγκέντρωσης στις αποθήκες θα βαρύνουν εξ ολοκλήρου τις διαχειρίστριες Ενώσεις».

β). «Ιδιαίτερα εφέτος— εννοεί το 1984— ύστερα από τις αποκλίσεις του παρελθόντος που εκκρεμούν ακόμα σε βάρος μας όλη η κοινότητα έχει στραμμένη την προσοχή της στη συγκέντρωση που θα κάνουμε για να εντοπίσει παραλείψεις ή παρεκλίσεις μας από τους ισχύοντες κανονισμούς της και να παρέμβει για το στάμα της συγκέντρωσης, αλλά και για να θεμελιώσει τις εκκρεμότητες που υπάρχουν των δύο περασμένων χρόνων».

Και να πούμε επίσης ότι ισχύει ο κανονισμός 42)84 της ΕΟΚ που προβλέπει πληρωμή των σιτοπαραγωγών από 5 μήνες, εκτός αν επιβαρυνθούν τα χρηματοοικονομικά οι παραγωγοί ή οι συνεταιριστικές οργανώσεις όπως έγινε πέρυσι.

Γίνεται λοιπόν φανερό το μέγεθος του εμπαιγμού των αγροτών. Φαίνεται καθαρά πόσο οδυνηρές είναι οι συνέπειες από την ένταξη μας στην ΕΟΚ και ποιά είναι το τίμημα της παραμονής μας σ' αυτήν. Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι τεράστιες.

Τα προεκλογικά φυλλάδια «για ακόμα καλύτερες μέρες» εξανεμίσθηκαν. Οι ποικιλόχρωμες αφίσσες «για ακόμα μεγαλύτερο εισόδημα των παραγωγών» ξεθώριασαν. Τα προβλήματα των αγροτών βγήκαν οξυμένα και πιεστικά στην επιφάνεια.

Οι υποσχέσεις για συνεταιρισμούς στο πλευρό των αγροτών αποδείχτηκαν φιλολογία. Το εμπόριο και οι μεσάζοντες παραμένουν ασύδοτοι και ροκανίζουν το εισόδημα των παραγωγών.

Μπροστά σ' αυτή την κατάσταση μία και μόνο απάντηση υπάρχει: Ο ενωμένος αγώνας του αγροτικού συνδικαλιστικού μας κινήματος. Το αγροτικό κίνημα θα αντιπάλαιψει και θα ξεπεράσει την αντιαγροτική πολιτική της κυβέρνησης.

Μπορεί να αναπτύξει την αυτοδύναμη αγροτική οικονομία της χώρας μας αγνοώντας τις επιταγές της ΕΟΚ.

Να ανοίξει το δρόμο για την πραγματική αλλαγή στη χώρα μας.

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία
Β. ΚΑΛΦΑΣ

-9-